
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA DA 5ª REGIÃO – CORECON/BA, REALIZADA NO DIA 05 DE 
JULHO DE 2019. 

Aos cinco dias do mês de julho de 2019, às 12:50 horas, na sede do Conselho 

Regional de Economia 5ª Região/BA, localizada na Rua Frederico Simões, 98 

Edifício Advanced Trade Center, sala 505, Caminho das Árvores, nesta Capital, 

foi realizada a Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia 

5ª Região, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte Pauta: I – 

APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – realizada no dia 06 de 

junho de 2019. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE: 2.1 – Programação 

da Semana do Economista. 2.2 – COFECON Circular nº 065/2019 encaminha 

Portaria deliberando a composição da Comissão de Perícia Econômico-

Financeira, Mediação e Arbitragem. 2.3 – COFECON Circular nº 068/19 - 

Designa a composição da Comissão Eleitoral e Resolução nº 2.012/2019 – 

Aprova o calendário eleitoral para o exercício de 2019. III – ORDEM DO DIA: 

3.1 – Definição da Comissão Eleitoral – Deliberação. 3.2 – O que ocorrer – 

Apresentação da plataforma para curso digital – Conselheiro Fernando 

Baptistella Fernandes. Estiveram presentes da Sessão Plenária o Presidente 

do CORECON/BA Reinaldo Dantas Sampaio, os Conselheiros Fernando 

Baptistella Fernandes, Marcelo José dos Santos, Luiz José Pimenta, Livio 

Andrade Wanderley, Marcus Emerson Verhine, Luiz Raimundo Barreiros 

Gavazza, o Conselheiro Federal Paulo Dantas da Costa e a Assessora de 

Comunicação Lívia Santana. Justificaram suas ausências os Conselheiros 

Oswaldo Ferreira Guerra, Maria Lucia Cunha de Carvalho e o Vice-Presidente 

Carlos Rodolfo Lujan Franco. I – APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA 

ANTERIOR – realizada no dia 06 de junho de 2019. A referida Ata foi aprovada 

por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE: 2.1 – 

Programação da Semana do Economista. O Presidente Reinaldo Dantas 

Sampaio informou que saiu na mídia um Encontro de Empresários com temas 

econômicos sem tratar do Conselho e sabe que como Presidente deveria se 

movimentar nesse sentido, mas estava com problema de saúde na família e 

não se manifestou, mas enviou mensagem para o Presidente da FIEB Ricardo 

Alban. Declarou que houve debate sobre spread bancária, com FIEB, 

Fecomércio, Armando Avena, e Banco Central e por se tratar de um assunto 

relevante para a economia, precisava de debate com economistas 

independentes e o Conselho tem profissionais muito capacitadas. O 

Conselheiro Emerson Verhine informou que enviou convite e que o evento foi 

divulgado no jornal A tarde, declarando também que indicou dois nomes do 

CORECON, mas não houve interesse do Jornal na cobertura. Informou 

também que o Banco Central foi convidado para falar de sobre spread e foi 

criticado pelo participante Fábio Mendes e o setor produtivo se alinhou com ele, 

alegando que deveria haver um debatedor. O Presidente Reinaldo Sampaio 

declarou que o deve verificar o que será possível fazer para o Conselho ser 



provocado para esses debates. Na Discussão sobre a Semana do Economista 

o Presidente Reinaldo Sampaio declarou que o evento com a palestra do 

Economista Paulo Nogueira Batista será no dia 15 e o tema da palestra será 

Análise e Perspectiva da Economia Brasileira. No dia 13 a palestra sobre 

Criptomoedas será com Juliana Loyola que fez palestra na UNIFACS, 

abordando outras questões como instrumento de especulação e o Conselheiro 

Gavazza ponderou sobre a necessidade de um modelo de normatização para 

circulação da criptomoedas e o Conselheiro Lívio Wanderley declarou que 

mesmo com a normatização a tendência é o crescimento, mas que o tema 

criptomoeda é um tema novo e o CORECON deve estar atento para o público. 

O Presidente declarou que consultou Ana Paula sobre um palestrante para 

proferir a palestra sobre Fintech e o moderno mercado financeiro e ela ficou de 

contatar Dan Cohen e que esta palestra está marcada para o dia 13. A palestra 

do Dia 14 será sobre Mercado de Trabalho: Atuação do Perito Econômico 

Financeiro. O Conselheiro Marcelo Santos sugeriu que os demais eventos que 

fazem parte da programação como premiação das monogafias, lançamento do 

livro, gincana, entrega da Comenda Economista de destaque e a homenagem 

o Economista Vitor Gradin (in memorian), sejam bem distribuídos para que não 

fique muito cansativo. O Conselheiro Paulo Dantas declarou que na planilha 

definida anteriormente o dia 13 seria a abertura da mesa, duas palestras e 

entrega do Prêmio de Monografia e ponderou que fica muito longo, sugerindo 

além das palestras apenas uma atividade para cada dia, destacando que a 

palestra de Paulo Nogueira Batista do dia 15, é o ponto alto da Semana do 

Economista e sugeriu que a Comenda Economista de Destaque deveria ser no 

mesmo dia. O Conselheiro Livio Wanderley declarou que é importante a 

presença de estudantes no dia da Gincana e do Prêmio de Monografia. O 

Conselheiro Federal Paulo Dantas declarou que presidiu eventos anteriores 

que não foram curtos e ficaram cansativos, sugerindo que as homenagens 

ocorram com mais rapidez e o Conselheiro Lívio Wanderley sugeriu uma maior 

divulgação para a palestra de Paulo Nogueira Batista. 2.2 – COFECON Circular 

065/2019, encaminha Portaria deliberando a composição da Comissão de 

Perícia Econômico -Financeira, Mediação e Arbitragem. O Presidente Reinaldo 

Sampaio solicitou ao Conselheiro Paulo Dantas para falar sobre o assunto e o 

referido Conselheiro informou que foi convidado para presidir a Comissão, 

declarando que a Perícia é mais uma possibilidade de mercado para o 

economista e que a intenção do Conselho Federal é estimular os regionais 

para tomarem iniciativas como a Bahia. Declarou ainda que o Presidente do 

COFECON Leonardo Silva ficou de repassar a iniciativa da Bahia para todos os 

regionais, como experiência exitosa e tem solicitado aos regionais que adotem 

a mesma iniciativa para aprimoramento dos profissionais. Cabe agora a 

Comissão colocar pessoas do COFECON que entendam de perícia para que 

impulsionem o estudo dessa matéria entre os profissionais, promovendo cursos 

e palestras. 2.3 – COFECON Circular 068/19 – Referente a designação da 

composição da Comissão Eleitoral e Resolução nº 2.012/2019 – Aprovando o 



calendário eleitoral para o exercício de 2019. O Presidente Reinaldo Sampaio 

informou que o COFECON aprovou o Calendário eleitoral e distribuiu entre os 

regionais, declarando que a eleição será via web de 29 a 31 de outubro. III – 

ORDEM DO DIA: 3.1 – Definição da Comissão Eleitoral – Deliberação. O 

Conselheiro Marcelo Santos informou que conversou com o Superintendente 

Bruno Pires e sugeriu que a Comissão Eleitoral fosse a mesma do exercício 

anterior, com a participação do Conselheiro Luiz José Pimenta como 

Presidente, que em 2018 foi substituído pelo Conselheiro Gustavo Casseb 

Pessoti. Todos concordaram, ficando a Comissão Eleitoral de 2019, composta 

com os Economistas: Membros Titulares - Presidente José Luis Pimenta. 

Edísio Santos Freire Junior e Alex Gama Queiroz do Santos. Suplente – 

Douglas Queiroz Lessa. 3.2 – O que ocorrer. Apresentação da plataforma para 

curso digital – Conselheiro Fernando Baptistella Fernandes. O Presidente 

Reinaldo Sampaio informou que o Conselheiro Fernando Fernandes implantou 

na SEI um Sistema Eletrônico de Informações para formalização de processo 

administrativo e na última Plenária o referido Conselheiro sugeriu a 

implantação de plataforma digital de Educação a Distância, como alternativa de 

geração de receita para o CORECON/BA. Prosseguiu informando que caso 

haja concordância do Plenário haveria necessidade de uma averiguação sobre 

a viabilidade jurídica e operacional. Em seguida, o Conselheiro Fernando 

Baptistella Fernandes apresentou aos Conselheiros um trabalho que 

desenvolveu sobre plataformas digital de Educação a Distância direcionado 

aos objetivos do CORECON e após a demonstração fez comentários sobre a 

importância da Plataforma digital de Educação a Distância como instrumento l 

que pode comportar a oferta e aquisição de conteúdos educacionais, 

informando que pesquisou várias empresas que ofertam esse serviço, com 

características diversificadas, como foi demonstrado, e daquelas que 

pesquisou a que mais se enquadra dentro dos objetivos almejados para o 

Conselho é a Hotmart. Declarou também que para execução dos próximos 

passos é necessário observar algumas alternativas de estratégia metodológica: 

Avaliação de riscos e aderência institucional; Análise de viabilidade jurídica; 

Verificação de viabilidade operacional; Celebração de parcerias e associações; 

Implementação da proposta; Monitoramento e readequações. O Conselheiro 

Fernando Baptistella informou que seria necessário uma análise junto ao Setor 

Jurídico do CORECON/BA a fim de verificar se existe algum impedimento legal. 

O Presidente Reinaldo Sampaio declarou que a proposta é muito interessante, 

mas não acha que será possível obter receita e para estimular os profissionais 

a se inscreverem tem que ter temas muito importantes. O Conselheiro 

Fernando Baptistella após a exposição do documento que fez como modelo 

para o CORECON e os comentários sobre a exposição, sugeriu que a 

plataforma, caso aprovada, deveria ser com o nome do CORECON e com 

opção de certificado. Todos acataram a proposta e o Presidente Reinaldo 

Sampaio ponderou sobre a necessidade do exame pelo jurídico para verificar a 

viabilidade jurídica e caso seja aprovada sugeriu que o Conselheiro Fernando 



Fernandes Baptistella fosse designado o coordenador, no que foi apoiado por 

todos. Ainda no item “o que ocorrer” o Conselheiro José Antonio informou que 

está com uma carga horária muito pesada na universidade e não tem mais 

condição de continuar na Comissão do livro. Nada mais havendo a ser tratado, 

o Presidente Reinaldo Dantas Sampaio encerrou os trabalhos da Sessão 

Plenária e eu Lucimar Ayres de Almeida, lavrei a presente Ata que vai assinada 

por mim e por todos os Conselheiros presentes. Salvador, 05 de julho de 2019. 

 


